



Общественное движение 30-50 гг XIX века

XIX век

История
России



План урока.

- 1. Особенности общественного движения.**
- 2. Консервативное движение.**
- 3. Западники и славянофилы.**
- 4. Революционное движение.**
- 5. П. Я. Чаадаев.**

Задание на урок.

Заполните таблицу
«Общественное движение
во 2-й четверти 19 века»:

направление	представители	идеи

1. Особенности общественного движения.



Николай I

Несмотря на попытки Николая I задушить в стране общественное движение, оно продолжало развиваться. Его особенности:

- развитие в условиях политической реакции,
- разрыв между правительственным и революционным движениями
- оформление либеральных и социалистических движений, разрыв с практикой жизни.

2. Консервативное движение.



М.П.Погодин

Во главе консервативного движения стояли С. Уваров, М.Погодин, Ф. Булгарин и др.

Уваров разработал Теорию Официальной народности подразумевавшую триединую формулу: Православие, Самодержавие и Народность.

Самодержавие-основа русской жизни, единство царя и народа.

2. Консервативное движение.



Ф.В.Булгарин

Православие-стремление
к общему благу.

Народность-объединение
вокруг царя народа,
которое всегда будет
условием процветания
России.

На основе теории возни-
кло консервативно-ох-
ранительное направ-
ление, к которому при-
мыкали: Н.Карамзин,
Ф.Булгарин, Н.
Кукольник, Н.Греч, М.
Загоскин и др.

3.Западники и славянофилы.



И.Аксаков



К.Аксаков

Российский либерализм был представлен славянофилами и западниками. Славянофилов возглавили бр. Аксаковы, С.Хомяков, бр. Киреевские.

Они отстаивали самобытность России, считали что Петр I свернул ее с исторического пути и это привело к остройшим проблемам. Поэтому нужно возвратиться к истокам.

3.Западники и славянофилы.



К.Д.Кавелин

К западникам относились Т.Грановский, С. Соловьев, К.Кавелин и др. Они считали что Россия и Запад имеют общую судьбу. Россия стала цивилизованной благодаря ПетруI

Оба течения критиковали крепостничество, бюрократизм, выступали за реформы “сверху”, которые должны проводиться постепенно и осторожно.

4.Революционное движение.



Н.В.Станкевич

В к.20-х-30-е гг. в стране появились революционные кружки. В 1831 г. в Москве возник кружок Н.Сунгурова, утверждавшего, что тайное общество не разгромлено и призывающего готовить вооруженное восстание.

С 1833 г. в Москве действовал кружок Н.Станкевича, куда входили многие известные писатели

4.Революционное движение.



М.В.Буташевич-
Петрашевский

В 40-е гг в Петербурге возник кружок М.Буташевича-Петрашевского. Его участники осуждали крепостное право и самодержавие

Огромной популярностью среди петрашевцев пользовались социалистические идеи.

В 1849 г. по доносу провокатора участники кружка были арестованы и отправлены в ссылку.

4.Революционное движение.



А.И.Герцен



Н.П.Огарев

Лидерами революционного направления в 30-е гг. были А.Герцен и Н.Огарев.

В н.30-х гг они создали кружок в Москве но в 1834г.он был разгромлен.Отбыв ссылку.Герцен и Огарев эмигрировали в Англию.Где начали издавать «Полярную звезду» и «Колокол», где критиковали крепостничество и самодержавие.

5.П.Я.Чаадаев.



П.Я.Чаадаев

Особое место в общественном движении занимал П.Я.Чаадаев.

Он утверждал, что Россия занимает особое место в мировой истории, говорил о «духовном застое» в России, о «национальном самодовольстве», что препятствует ее развитию.

За свои идеи он был объявлен сумасшедшим, а его журнал «Телескоп» был закрыт.